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Rapport = 13 M

Strickschrift

Zeichenerklärung:

= 1 M re

= 1 M li

= 1 Umschlag

= 2 M re zusstr.

= 1 einfacher Überzug (= 1 M re abh., die

folg. M re str., dann die abgeh. M über-

ziehen)
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Rapport = 13 M

Strickschrift

Zeichenerklärung:

= 1 M re

= 1 M li

= 1 Umschlag

= 2 M re zusstr.

= 1 einfacher Überzug (= 1 M re abh., die

folg. M re str., dann die abgeh. M über-

ziehen)

Tegnforklaring:
= 1 rett
= 1 vrang
=  1 kast
= strikk sammen rett 2 m.
= �1 overtrekksfelling [otf] (= ta 1 m løs av rett, strikk 

neste m rett, trekk den løse m over)

Størrelse 36/38, 40/42, 44/46 og  48
Tallene til de større størrelsene står inni parentesen, atskilt med 
en bindestrek. Hvis bare ét tall er oppgitt, gjelder det for alle 
størrelser.

Material: Lana Grossa Cotton Wool (53% ren ny ull (merino ekst-
rafin), 47% bomull, løpelenge 195 m/50 g), 500 (550 – 600 – 650) 
g creme (farge 12); pinner nr. 4, 4,5 og  5, samt 1 rundpinne nr. 
4, 40 cm lang.
Merknad: Modellen strikkes  med doble tråder!

Teknikker:
Glattstr: Strikk rett på retts-p, strikk vrang på vrangs-p 
Ajourmønster: Maske-antall delelig med 13 + kant-m. Se dia-
gram. Bare retts-p er angitt, strikk m som de vises på vrangs-p, 
strikk kast rett. Gjenta videre 1. – 28. p. 
Dobbelt kryssopplegg: Se boks.
Knutekant-m: Strikk rett frem og tilbake.

Strikkefasthet: Glattstr på pinner nr. 4,5: 19 m og  26 p = 10 x 10 
cm. ajourmønster på pinner nr. 5: 20 m og  26 p = 10 x 10 cm.

Oppskrift:
Bakstykke: Legg opp 119 (127 – 132 – 145) m på pinner nr. 4 
med doble tråder med dobbelt kryssopplegg, strikk deretter i 
glattstr på pinner nr. 4,5 med knutekant-m. Etter 8 (10 – 8 – 10) 
cm, strikk videre på pinner nr. 5 i ajourmønster: Knutekant-m, 
0 (4 – 0 – 0) m glattstr, strikk rapporten 9 (9 – 10 – 11) ggr etter 
diagram, 0 (4 – 0 – 0) m glattstr, knutekant-m. Når arb måler 
31 (32 – 33 – 34) cm, markere begynnelsen av ermhull på hver 
side. Når arb måler 50 (52 – 54 – 56) cm, lukk rett av alle m.
Forstykke: Strikk i prinsippet som til bakstykket. Når arb måler 
46 (48 – 50 – 52) cm, når ajourmønsteret er strikket: 1. – 28. p 3 
ggr og 1. – 14. p 1 gang (1. – 28. p 3 ggr og 1. – 14. p 1 gang – 
1. – 28. p 4 ggr – 1. – 28. p 4 ggr), lukk de midterste 39 (39 – 40 
– 41) m til hals, og  strikk begge sider ferdig hver for seg. Når 
arb måler 50 (52 – 54 – 56) cm, lukk rett av de resterende 40 
(44 – 46 – 52) skulder-m.
Erme: Legg opp 57 m på pinner nr. 4 med doble tråder med 
dobbelt kryssopplegg, strikk deretter i glattstr på pinner nr. 4,5 
med knutekant-m. Etter 6 cm, øk 10 m jevnt fordelet på siste 
vrangs-p = 67 m. Strikk videre på pinner nr. 5 i ajourmønster: Knu-
tekant-m, lstrikk rapporten 5 ggr etter diagram, knutekant-m. 
På 13. (11. – 9. – 7.) p, øk 1 m 1 gang på hver side til ermskråning, 
øk deretter 1 m 4 ggr skiftevis på hver 10. og  12. p (1 m 1 gang 
på følgende 10. p og 1 m 5 ggr på hver 8. p – 1 m 6 ggr skiftevis 
på hver 6. og  8. p og  1 m 2 ggr på hver 6. p –  1 m 9 ggr på 
hver 6. p og 1 m 1 gang  på følgende 4. p) på hver side = 77 
(81 – 85 – 89) m. Strikk de økde m i glattstr. Når arb måler 32 cm, 
lukk alle m. Strikk andre ermet like.
Montering: Strekk delene ut etter oppgitte mål, fukt og la tør-
ke. Sy skuldersømmene. Till rullekant, plukk opp 90 m med dob-
le tråder fra halsringningen med rundpinne nr. 4, og strik rette 
m rundt. Etter 4 omg, lukk rett alle m. Sy i hvert erme over 19 
(20 – 21 – 22) cm på hver side av skuldersømmen. Sy side- og  
ermesømmene.
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str = strikk
m = maske/masker
r = rett/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

retts-p = rettside-pinne/fra retten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
ggr =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strikk alltid en prøvelapp først! Strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 ggr 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgitt strikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke alltid er 
den samme som er oppgitt på banderolen. Strikkefastheten på banderolene er alltid oppgitt etter målene i glattstrikk. For å 
få riktig passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil 
valgt modell ikke bare se fin ut, men også passe!

PRØVELAPP

KRYSSOPPLEGG MED DOBLE TRÅDER 
Som vanlig legger du enkelttråden fra nøstet over lillefin-
geren og pekefingeren, legg deretter tråden rundt tom-
melen fra utsiden og inn i håndflaten mellom tommel og 
pekefinger, brett den dobbelt og legg den tilbake mel-
lom tommelen og pekefingeren og hold den doble tråd-
løkken med ringfingeren og lillefingeren, den løse tråden 
henger bak tommelen (se bilde 1). Hent nå en enkel løkke 
fra tråden på pekefingeren gjennom den enkle tråden på 
tommelen, og stram til. Den løse tråden henger fortsatt 
bak tommelen. Sett nå den doble tråden rundt tommelen 
igjen, hold samtidig i den enkelte løkken på høyre pinne 
med høyre hånd.
For den „første“ masken, før pinnen under den nå doble 
tråden på tommelen og hent en enkelt tråd fra pekefin-
geren (se pil, bilde 2). Stram masken.
For den „andre“ masken legger du først den doble tråden 
over tommelen igjen, denne gang  fra innsiden, før nålen 
under den indre dobbelttråden på tommelen og ta opp 
enkelttråden (se pil, bilde 3). Stram masken.

Gjenta som for 1. og 2. maske til ønsket antall masker er 
nådd (første løkken teller som en maske). Bilde 4 viser fer-
dig kryssopplegg.
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Kreuzanschlag mit doppeltem Faden


